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1 Apprentissage et Classification
1Supposons que l’on possède les données d’apprentissage suivantes, correspondant à trois variables aléatoires :
– MidtermGrade (valeurs possibles A, B, ou C)
– HasLateAssn(valeurs possibles true ou false)
– OverallGrade (valeurs possibles A, B, or C).

MidtermGrade HasLateAssn OverallGrade

A true B
A true A
C false C
B true C
A false A
B false B
C true C
A true A
B false A
B true B

TABLE 1 – Données

On cherche à apprendre un réseau bayésien naïf pour prédire la variable "cible"OverallGrade à partir des deux "at-
tributs"MidtermGrade etHasLateAssn.

1. (4 points) Un réseau bayésien naïf décrit les propriétés suivantes : (1) la variable "cible" est directement dé-
pendante avec chacune des variables "attributs" et (2) les variables "attributs" sont indépendantes deux à deux
conditionnellement à la variable "cible". Quelle est la structure du réseau bayésien correspondant?

2. (4 points) Quelles sont les tables de probabilités conditionnellesestimés par Espérance A Posteriori (EAP)
avec des a priori de Dirichlet uniformes, i.e.αijk = 1.

3. (4 points) En utilisant l’algorithme Message Passing, eten ne calculant que les messages nécessaires, quelle est
la probabilité deOverallGrade = A sachantMidtermGrade = A etHasLateAssn = false.

4. (4 points) Toujours en utilisant l’algorithme Message Passing, quelle est la probabilité deHasLateAssn sachant
MidtermGrade = A.

5. (4 points) Question subsidiaire : proposez un modèle à base de réseau bayésien dynamique, ou relationnel, dans
le même domaine d’application (i.e. concernant la prédiction ou l’analyse de notes d’étudiants).
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